

Телепрограммы - центральная и местная. Все городские новости. Консультации. Рассказы о людях нашего города. Объявления, реклама необходимых вам товаров и услуг. Приложение «Слово пастыря» и многое другое. Вам это интересно? Тогда поспешите подписаться на свою городскую газету «Время и жизнь»!
Подписаться можно во всех почтовых отделениях города и его поселков.



Осинниковская ЦБС

Кемеровская обл.

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 138 (11450)

Вторник, 29 ноября 2005 года

Газета издается с 1933 года

Читатель. Гражданин. Патриот.

Под таким названием 23 ноября в центральной детской библиотеке состоялся творческий семинар работников детских библиотек области. Среди участников семинара только иногородних представителей библиотечной системы собралось около 30 человек. Зал читального зала оказался заполнен практически полностью. Участие в работе семинара приняли и глава П. П. Дочев, начальник Управления культуры А. Феофанова, заведующая отделом по национальным вопросам администрации г. Осинники В. И. Комзычакова.

Место проведения этой встречи, по словам директора областной детской библиотеки Г. С. Филичевой, было выбрано не случайно. Осинниковская детская библиотека является библиотекой передового опыта. Заслуги работников нашей библиотеки отметили и глава администрации, выразив слова глубокой признательности энтузиастам своего дела, людям, влюбленным в свою профессию, каковыми являются специалисты библиотечного дела. Чтобы облегчить их благородный труд, П. П. Дочев подарил детской библиотеке телевизор, видеоплеер и микроволновую печь. Всем участникам семинара он преподнес на память о нашем городе фотоальбомы с достопримечательностями Осинников.

О. А. Феофанова рассказала собравшимся о культурной политике города, В. И. Комзычакова ознакомила с работой наших национально-культурных центров, методист по работе с детьми ЦДБ Е. М. Башенко представила программу гражданского и патриотического воспитания учащихся. После экскурсии по городу опытам своей работы поделились библиотекари Кемерово, Мысков, Беловского района, Новокузнецка, Междуреченска, Прокопьевска.

О. СТРОГАНОВА.

График приема депутатами осинниковского городского совета народных депутатов в декабре 2005 г.

Быков А. С. - председатель осинниковского городского совета народных депутатов, понедельник с 10 до 12 часов по личным вопросам, в здании администрации, кабинет 28.

1. Шевлюга С. И. 01.12.2005 г. с 9 до 11 час. (ул. Ломоносова, 22).

2. Поддубная В. П. 02.12.2005 г. с 9 до 11 час. (Осинниковский горнотехнический колледж, каб. зам. директора).

3. Шишкун А. Н. 05.12.2005 г. с 9 до 11 час. (ул. Шоссейная, 15).

4. Гуляр П. И. 06.12.2005 г. с 9 до 11 час. (ул. Шахтовая, 3, каб. 504).

5. Шевлюга С. И. 08.12.2005 г. с 9 до 11 час. 6. Комарова Н. А. 09.12.2005 г. с 9 до 11 час. (школа № 31, метод. каб.).

7. Довгоша П. М. 13.12.2005 г. с 9 до 11 час (МП «Осинниковский трамвай», каб. директора).

8. Жарков И. П. 15.12.2005 г. с 9 до 11 час.

9. Казаренко Н. И. 16.12.2005 г. с 9 до 11 час.

10. Тырышкин А. К. 19.12.2005 г. с 9 до 11 час.

11. Недзельский Ю. В. 20.12.2005 г. с 13 до 15 час. (ул. Советская, 6. Общественная приемная С. Неверова).

12. Печурин М. А. 21.12.2005 г. с 8 до 10 час.

13. Радионов С. В. 23.12.2005 г. с 9 до 11 час.

14. Рычков В. А. 24.12.2005 г. с 11 до 13 час. (ул. 50 лет Октября, 7а).

15. Черкасов С. А. 26.12.2005 г. с 9 до 11 час.

16. Чернышова Н. А. 27.12.2005 г. с 9 до 11 час.

Поселок Малиновка в здании администрации

1. Свирина В. И. 02.12.2005 г. с 15 до 17 час.

2. Кутайцев В. Н. 09.12.2005 г. с 9 до 11 час.

3. Лехтина Л. П. 16.12.2005 г. с 9 до 11 час.

(школа № 30, каб. директора).

Село Сарбала в здании администрации

1. Свирина В. И. 16.12.2005 г. с 15 до 17 час.

Поселок Тайжина в здании администрации

1. Чернышева Н. А. 09.12.2005 г. с 15 до 17 час.

2. Щученков А. Н. 23.12.2005 г. с 15 до 17 час.

Е. ГУСАК,

ведущий специалист городского совета.

Пошли на уступки

Управление связи и транспорта администрации Кемеровской области подвело итоги борьбы за снижение тарифов на проводную телефонную связь.

Руководство ОАО «Сибиртелеком» пошло на некоторые уступки. Так, компания задействовала 50-процентную скидку на 1 минуту разговора с 22 часов вечера до 8 часов утра. С ноября снижены тарифы на межгородные телефонные переговоры в пределах Кемеровской области на 7% и на 4% на разговоры с территориями, удаленными на расстояние свыше 600 км.

ОАО «Сибиртелеком» готовит предложение от ФСТ России о введении комбинированной оплаты, которая состоит из двух частей: фиксированной (постоянной) оплаты, за установленный лимит времени (не менее 100 минут) и повременной оплаты за каждую минуту сверх лимитированного времени разговора.

Кроме того, разрабатывается механизм компенсации дополнительных затрат на оплату местных телефонных разговоров льготным категориям населения в ноябре - декабре 2005 года.

Есть новый рекорд!

21 ноября 2005 года войдет в историю шахты «Осинниковская» знаменательной датой: в этот день из подземных недр была поднята на-гора миллиардная тонна черного золота.

Уставшие, но довольные победители, приподнявшие угольной пылью, принимали поздравления. По этому торжественному случаю много теплых слов в адрес добывавших сказали генеральный директор по подготовке ОАО «Угольная компания «Южкузбассуголь» С. Г. Никитин, никогда работавший на этой шахте директором и много сделавший для того, чтобы предприятие вышло из тяжелой депрессии.

Конечно же, внутренне именинником ощущал себя и нынешний руководитель предприятия В. Н. Наумкин, выразивший глубокую признательность всему коллективу предприятия,

ведь добыча миллиона тонн угля - это коллективный труд тысяч людей, каждый из которых внес достойный вклад в общую победу.

Сами добывавшие, непосредственно грызущие подземные недра, работали в крайне сложных горно-геологических условиях, день ото дня настойчиво продвигаясь к заветной цели. И здесь не последнюю роль играла техника. Ее надежность, своевременную ревизию и ремонт обеспечивала механическая служба во главе с Е. И. Довгалюком.

И бригадир добывавшего участка (а такой участок на шахте один) А. И. Гунькин, и его начальник А. А. Дербенев - опытные горняки, высококвалифицированные специалисты, грамотные руководители. Их слаженные действия во многом определили успех дела. Кстати, добыча велась не каким-то зарубежным, сверхпроизводительным

комплексом, а самым обычным комбайном К-500.

Радость миллионеров приехали разделить ветераны горняцкого труда, прославленный бригадир шахты «Капитальная» Б. П. Старунов и начальник участка И. В. Тимофеев, сегодня уже находящиеся на заслуженном отдыхе, но в былые времена также добивавшиеся рекордной добычи. Трижды - в 1986, 1987 и 1988 годах - бригада Б. П. Старунова выдавала на-гора по миллиону тонн угля. В те годы 80% нынешних именинников начинали работать в бригаде Бориса Павловича и нынче искренне благодарили своих наставников за горняцкую науку, за умение подставлять свое крепкое и надежное плечо не только в лаве, но и на-горах - в трудных жизненных ситуациях.

Л. СМИРНОВА.

Вниманию жителей Стройгородка!

Актуально!

В районе Стройгородка по адресу: ул. Ломоносова, 22 (библиотека, 2-й этаж) открыт консультационный пункт для приема граждан по вопросам, связанным с переселением с подработанных территорий, из ветхого и аварийного жилья.

Пункт работает с 9-00 до 20-00 ежедневно.

Датчики ведут наблюдение

Очередная, 30-я сессия городского совета народных депутатов 23 ноября началась с обсуждения сейсмической обстановки в районе Стройгородка. Доклад о ситуации сделал начальник Управления ГУ МЧС России по Кемеровской области в г. Осинники В. Сущевский. Он подчеркнул, что на улицах Ломоносова и Солнечной установлены сейсмические датчики, работающие в автоматическом режиме, которые ведут наблюдения за состоянием почвы. В ближайшее время будет установлено еще шесть датчиков. Таким образом, уверяет В. Сущевский, недели через три-четыре будут известны истинные причины подземных толчков.

Он также сделал подробную информацию об оперативном реагировании на сложившуюся ситуацию. Так, в целях определения причин колебаний почвы были привлечены руководители и специалисты научно-исследовательских институтов угля и углехимии СПО РАН, Сибирского филиала ОАО ВНИМИ и Центра «Антитихия» МЧС России.

Администрацией города создана комиссия по расследованию причин и последствий колебаний почвы на горном отводе ш. «Осинниковская».

Комиссионно проведено обследование состояния почвы, жилых домов и промышленных объектов в данном районе (это две школы, два детских сада, один из которых, по ул. Полярной, в результате действия толчков дал трещины и был закрыт в целях безопасности, автобаза, ООО «Ритуал», шесть торговых

предприятий, 1920 жилых домов с населением 7466 человек). Проведено три заседания рабочей группы по сложившейся обстановке. Ведется постоянный контроль за состоянием промышленных строений, коммуникаций и жилого сектора.

Глава города П. П. Дочев, крайне обеспокоенный ситуацией, доложил депутатам о том, что губернатор Кемеровской области А. Г. Тулеев лично держит на контроле данный вопрос. В частности, под его руководством 21 ноября в областной администрации было проведено совещание по данной проблеме, а 22 ноября в Осинниках состоялось выездное заседание коллегии администрации Кемеровской области. В известность поставлены Правительство Российской Федерации, соответствующие министерства и ведомства федерального уровня. В наш город, по просьбе А. Г. Тулеева, приехала независимая комиссия из учёных, которые, параллельно с другими структурами, дадут свою оценку ситуации.

Между тем П. П. Дочев настаивает на срочном переселении жителей с территорий, на которой происходит подземное колебание почвы.

В результате обсуждения проблемы депутаты приняли решение отправить в Москву телеграммы на имя заместителя руководителя Федерального агентства по энергетике В. М. Щадова и в Государственное управление реконструкции шахт А. Е. Агапову с требованием оперативно принять необходимые меры в связи со сложившейся ситуацией.

Л. БОРИСОВА.

С 15 октября нынешнего года по инициативе губернатора А. Г. Тулеева в Кузбассе началась реализация масштабного проекта по витаминизации питания обучающихся – аналогов такого проекта пока нет в России.

Губернатор поручил организовать реализацию этого проекта Департаменту образования, а также Департаменту пищевой, перерабатывающей промышленности Кемеровской области. Расширенные наборы витаминизированных продуктов питания уже получают более 200 тысяч кузбасских детей: все воспитанники детских домов и школ-интернатов области (12,5 тыс. человек), дошкольники в детских садах (86 тыс. человек) и учащиеся младших классов (с 1-й по 4-й) всех школ области (105 тыс. детей). Для того, чтобы в ра-

ционе

Для растущего организма

го бюджета выделено 50 млн. рублей. Цель витаминизации питания школьников – укрепить иммунную систему детей, обеспечить растущий организм ребенка необходимыми витаминами и микроэлементами.

Овощи и фрукты, ягоды и зелень, выращенная на собственных грядках, соки, морепродукты, орехи, сыр и молоко – все это в рациональных количествах необходимо растущему организму ребенка. Но...

– Как бы мы ни разнообразили рацион, это еще не значит, что потребляемый набор витаминов и микроэлементов соответствует норме. То есть чаще всего необходимо их поступление извне. Как это сделать? Нужны специальные обогащенные витамины продукты, – отмечает заместитель начальника Департамента охраны здоровья населения Кемеровской области Елена Анатольевна Воронина. – К примеру, кисель витаминизированный, который входит в набор продуктов, предлагаемых сейчас детям в рамках проекта витаминизации питания, обогащен 12 жизненно необходимыми витаминами, в том числе витаминами С, А, Д, Е, группой В. А булочки выпечены из муки высшего сорта, обогащенной комплексом, состоящим из 7 витаминов, а также минеральным комплексом, железом, кальцием и йодом.

В ходе недавних исследований в регионе выявлен дефицит витаминов: то есть в структуре питания детей сегодня недостает многих витаминов – например, витамина С, витаминов группы В, каротина. Дефицит витаминов сочетается, как правило, с недостаточным поступлением в организм селена, кальция, фтора, магния, йода. Исследования, кстати, показывают: у значительной части детей недостаток витаминов в большинстве слу-

чаев сочетается именно с дефицитом железа, что является причиной широкого распространения скрытых и явных форм анемии. То есть у значительного числа детей снижено в крови количество гемоглобина – основного переносчика кислорода.

Важно, что вопрос витаминизации питания детей сегодня поставлен во главу угла, что он в центре внимания областной администрации, ведь не-рациональное, недостаточно витаминизированное питание детей – важнейший фактор риска развития отклонений в состоянии здоровья.

Принято верное решение: в рацион детей введены специальные витаминизированные продукты питания, дополнительно к ним дети еще получают гемактин – продукт, похожий на гемоглобин. Гемактин как раз содержит наиболее усваиваемую форму железа – это и есть действенная профилактика анемии у детей.

Результаты, по оцен-

ению осанки, сколиоз), органов пищеварения, заболевания глаз. При этом серьезный фактор риска развития отклонений в состоянии здоровья – это именно недостаточно витаминизированное питание детей. Важно, что программа витаминизации не носит характера акции – это большая, кропотливая работа, рассчитанная не на один год. В программе витаминизации питания детей, которая реализуется во всех городах и районах Кузбасса, участвуют образовательные и медицинские учреждения области, центры со-действия укреплению здоровья школьников, предприятия пищевой промышленности. Цель этой масштабной программы – здоровое поколение в будущем.

Как обобщает доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой поликлинической педиатрии КемГМА Нина Константиновна Перевозчикова, «роль питания особенно зна-

чима именно в детскому возрасте, когда в орга-

низме наиболее интенсивно протекают процессы роста, формируются и созревают органы и системы, совершаются их функции. Важно уделять должное внимание правильному питанию детей с первых дней жизни – от этого во многом зависит формирование здоровья ребенка и будущего взрослого человека. Объективный факт: растущий организм особенно остро реагирует на недостаток или избыток тех или иных пищевых веществ, вот почему организация детского питания – актуальная проблема, требующая самогоД ответственного отношения.

У 80 – 90 процентов детей и подростков диагностируется дефицит витамина С; у 50 процентов – выявлен недостаток витаминов группы В. Как известно, дефицит витаминов группы В вызывает отклонения в адаптации к психическим нагрузкам, витамина С – снижает иммунную защиту организма. Дефицит кальция, к примеру, в рационе питания может стать причиной более 120 различных заболеваний, приводит к задержке роста и снижению массы тела ребенка.

Поэтому в Кузбассе началась реализация масштабного регионального проекта по витаминизации питания обучающихся, ей уделяется самое серьезное внимание медицинских работников, специалистов Департамента образования Кемеровской области, педагогов. Проект, цель которого – забота о здоровье детей, реализуется под контролем областной администрации, губернатора Амана Тулеева. Наша региональная статистика также настораживает: в общеобразовательных учреждениях Кемеровской области 63,5 процента детей с хронической патологией. Наиболее часто встречаются заболевания опорно-двигательной системы (нару-

Пресс-служба администрации Кемеровской области.

Мемориалу – быть!

В мае нынешнего года глава города П. П. Дочев, отдавая дань уважения подвигу чернобыльцев, принял решение о строительстве неподалеку от автостанции мемориала в память о погибших и умерших в радиационных авариях и катастрофах, открытие которого планируется в 20-ю годовщину со дня чернобыльской трагедии – 26 апреля 2006 года.

Местная чернобыльская организация, вышедшая с этой инициативой, представила предполагаемый проект памятника, с которым глава города категорически не согласился, посчитав его мелким и не отражающим величие совершенного подвига. П. П. Дочев изложил свое видение поднятой темы, подключил к делу нужных специалистов, и в результате родилась идея строительства мемориального комплекса с разбивкой сквера, цветников, установленной подсветкой и других деталей, украшающих композицию.

Получилось гораздо серьезнее и

масштабнее, чем предлагали чернобыльцы. Впрочем, это вообще присуще всем делам, за которые берется П. П. Дочев.

Активное участие в этом добром деле приняла заместитель главы города по социальным вопросам М. А. Евса – именно под ее руководством проводятся все штабы по строительству мемориала, решаются многие вопросы.

Нельзя не назвать также имени главного архитектора города С. А. Байтимировой, на которую легла вся основная нагрузка по воплощению этой идеи в жизнь. К сожалению, из-за финансовых проблем не все удалось из первоначально задуманного, от чего мемориал частично потеряет, конечно, в своем великолепии и красоте, но такова, как говорится, се ля ви, которая вносит, бывает, корректировки в наши с вами планы.

К сказанному остается только добавить, что город Осинники становится богаче еще на одну изюминку. Уверен, не последнюю.

С. ТАРАСОВ.

Надежды и терпения вам!

Приближается день, которого в советское время у нас в России просто не было, хотя за рубежом он отмечается давно – День инвалидов. Мы делали вид, что нет у нас подобных проблем.

Конечно, это никакой не праздник, это, на мой взгляд, знак внимания к людям, оказавшимся в крайне сложной ситуации. Что сделало общество для инвалидов, что планируется сделать, какие проблемы, каковы пути их решения – наконец-то сегодня об этом заговорили.

Если восмотреть, что же сделано Центром социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в г. Осинники, то однозначно можно сказать: сделано многое, но и много еще предстоит сделать. И не потому, что мы плохо работаем, а потому, что наша востребованность очень велика. Так, на сегодняшний день мы обслуживаем более 1200 человек на дому, и из них 620 человек – это инвалиды и только около 100 человек – вместимость в отделении дневного пребывания, это верхняя граница наших возможностей. А по базе данных в Центре на учете находится еще более 1000 человек, требующих наших услуг, причем, 550 человек из них инвалиды. Да, город стареет, причем очень быстро!

Мне хотелось бы остановить ваше внимание прежде всего на работе одного из самых тяжелых отделений Центра, где сосредоточены инвалиды, требующие не только социальной помощи, но и медицинской, причем, многие из них не имеют родственников, а стало быть, требуют постоянного постоянного ухода. Это специализированное социально-медицинское отделение, в каждом работают еще и медики. Это отделение обслуживает около 80 человек. Нетрудно себе представить, какие виды услуг оказываются, – это питание, уборка и, конечно, самые разнообразные медицинские манипуляции.

И второе – стабилизировался такой

показатель, как направление инвалидов в дома-интернаты, а это говорит о том, что вскрываются внутренние резервы инвалидов путем проведения реабилитационных мероприятий, что позволяет им жить в прежних, привычных условиях, т.е. дома. А как говорится, дома и стены помогают.

Кроме социально-медицинского отделения, есть в Центре отделение дневного пребывания, которое пользуется такой большой популярностью, что на сегодняшний день мощность этого отделения не позволяет принять всех желающих – образуется небольшая очередь. А клиенты этого отделения – в основном инвалиды.

Пользуясь случаем, хочу выразить признательность администрации города, депутатам за своевременную и качественную программу «Социальная защита населения нашего города». Именно на этот документ нам предстоит опираться в ближайшие пять лет.

Главная тема и задача программы:

- улучшить социальное самочувствие и качество жизни;
- поддержать жителей нашего города, попавших в тяжелую жизненную ситуацию, и помочь им преодолеть;
- создать комплексную систему медико-социальной адаптации и реабилитации.

Все эти и многие другие пункты программы в полной степени касаются и инвалидов. Но главное, на мой взгляд, все пункты программы подкреплены финансовыми средствами.

Барометром качества работы любого учреждения, организации являются жалобы. У нас в Центре вот уже более полутора лет их просто нет.

И в заключение в преддверии Международного дня инвалидов, хочу пожелать жителям с ограниченными возможностями не только терпения, уверенности в себе, но и прежде всего здоровья, понимания и надежды.

Л. КАШНИКОВА,
директор ЦСОГПВИ.

Боремся за каждую копейку

В Кемеровской области 960 абонентов – бюджетные организации, администрации местных органов власти, а также рядовые жители – уже отказались от услуг проводной телефонной связи, которые оказывает ОАО «Сибирьтелеком». Таков итог продолжающейся политики «Сибирьтелеkom» по увеличению тарифов за телефонные разговоры.

К борьбе по сдерживанию платы за телефон в Кузбассе подключились депутаты Государственной думы от Кемеровской области, сенаторы от Кузбасса, депутаты областного совета и другие общественные организации. Свои возмущенные обращения по поводу повышения телефонных тарифов присыпают кузбассовцы из всех городов и районов области.

В результате этого руководство ОАО «Сибирьтелеkom» пошло на некоторые уступки – уровень повышения тарифов снизился для населения на 10%, для предприятий – на 5%. А с ноября снижены тарифы на междугородные телефонные переговоры в пределах области.

Совместными усилиями

К наведению порядка в сфере безопасности на п. Тайжина подключается общественность. Рейды, которые будут проводить добровольные помощники, станут сопровождать участковый инспектор милиции. К такому решению пришли члены коллегии администрации п. Тайжина. Они также потребовали немедленно закрыть все нелегальные пункты приема металломолота.

Л. БОРИСОВА.

Зачем нужна перепись?

Правительство Российской Федерации одобрило законопроект о Всероссийской сельскохозяйственной переписи, разработанный Федеральной службой государственной статистики совместно с Министерством сельского хозяйства.

Необходимость сельхозпереписи возникла уже давно. В последние годы на смену совхозам и колхозам пришли новые формы собственности, изменилась структура сельского хозяйства. Растут объемы производства продукции сельского хозяйства, внедряются новые технологии, сокращается число убыточных предприятий, развиваются лизинг, система льготного страхования сельхозпроизводителей и т. д. Такие позитивные сдвиги на селе не могут не радовать.

Но вместе с тем в агропромышленном комплексе страны остается еще немало проблем. Отрасль нуждается в государственной поддержке, в инвестициях, в продуманной и эффективной политике в аграрном секторе. По словам Президента России Владимира Путина, «обязательно нужно поддерживать сельское хозяйство, но нужно, чтобы формы, инструменты помощи были эффективными». Это можно сделать, лишь достоверно зная о тех проблемах, которые сегодня стоят перед агропромышленным комплексом. Как это ни странно прозвучит, но отрасль до сих пор остается белым пятном на статистической карте России. О реальном положении аграрно-



го сектора и происходящих в нем изменениях государство знает весьма приблизительно.

Прояснить ситуацию призвана Всероссийская сельскохозяйственная перепись, которая пройдет в июле следующего года. Ее задача – получить уточненные сведения по всем категориям хозяйств, о занятости в сельхозпроизводстве, о площадях посевных земель, о наличии техники и оборудования. По мнению главы Росстата Владимира Соколина, перепись будет направлена на изучение сельскохозяйственного потенциала с той целью, чтобы иметь точную информацию, которая поможет сформировать аграрную политику: кому помогать, в чем именно, в каких секторах.

Федеральное собрание Российской Федерации в июле 2005 года приняло Федеральный закон «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи». Участие в ней является обязательным для юридических лиц и общественной обязанностью для физических лиц. Одновременно закон определяет, что сведения, полученные в ходе переписи, могут быть использованы исключительно для статистических целей, для формирования федеральных информационных ресурсов и никак иначе. При этом нужно помнить, что от точности сведений в немалой степени зависит дальнейшее развитие не только отрасли, но и самого села. Результаты переписи должны способствовать определению эко-

номических и финансовых мер поддержки со стороны государства и социальной политики на селе – а это касается строительства жилья, школ, дорог, обеспечения сельчан электрической энергией, газом, связью и т. д.

Для страны, где более четверти населения заняты в аграрном секторе, проведение такого масштабного мероприятия трудно переоценить. Ведь если поднимать Россию и бороться с бедностью, то работу нужно начинать именно с села.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
экономист ТОФС
государственной
статистики
по Кемеровской
области МОС
г. Осинники.

Человек с открытой душой

В пос. Малиновка есть много прекрасных педагогов, посвятивших свою жизнь детям. Одним из них является Нина Михайловна Низких, проработавшая в школе 43 года.

Родилась Нина Михайловна в Новокузнецке. После окончания восьми классов закончила педагогический класс, поступила на заочное отделение географического факультета пединститута и была направлена на работу в Тяжинский район учителем географии и биологии. В 1967 году, получив высшее образование и выйдя замуж, Нина Михайловна переехала в пос. Малиновка. До 1979 года она работала директором по учебно-воспитательной работе школы № 30. В новой школе № 30, построенной в 1981 году, Нина Михайловна стала учителем географии. Вместе с детьми в туристических походах она обошла весь юг Кузбасса. Ее ученики были победителями различных туристических конкурсов. С введением должности социального педагога в 1998 году эту работу взяла на себя Нина Михайловна.

В школе № 30 учатся очень много детей из малообеспеченных и неблагополучных семей, не мало среди них обделенных вниманием родителей, некоторые имеют только опекунов. Поэтому главная задача социального педагога – ознако-

миться с социально-бытовыми условиями детей, нуждающимися в помощи: организовать бесплатное питание, предоставить одежду, канцтовары. Эту работу прекрасно выполняет замечательный человек Н. М. Низких.

Не считаясь с личным временем, Нина Михайловна контролирует своих подопечных. Нередко некоторых из них некому даже разбудить в школу, и она, идя утром на работу, заходит за ними.

Желанием помочь детям Нина Михайловна заразила всех учителей, – рассказывает директор школы Л.П. Лехтина. И теперь классные руководители более внимательны к детям из неблагополучных семей, стали вместе с Ниной Михайловной посещать их дома.

В школе проводятся месячники милосердия, создан фонд милосердия, который учителя и школьники пополняют ветками для детей из малообеспеченных семей.

Лучше Нины Михайловны никто не знает ребят, лишенных родительской заботы, потому она как никто другой старается прятнуть им руку помощи.

Крепкого вам здоровья, Нина Михайловна, великого терпения и удачи в вашем благородном деле!

В. ИСТОМИНА.

Жить по-новому?

ПЛАН жизни Кузбасса на ближайшую пятилетку разработали специалисты Министерства экономического развития и Российской академии наук. На днях состоялась презентация Программы экономического и социального развития Кемеровской области на 2005-2010 годы.

ПО МНЕНИЮ специалистов, когда эта Программа начнет действовать, можно будет активно проводить структурные преобразования в экономике, совершенствовать правовую базу реформ, повысить конкурентоспособность экономики и уровень жизни населения Кузбасса. По замыслу ученых, в первую очередь должны увеличиться объемы промышленного производства и доходы населения Кузбасса. А самое главное – Кемеровская область перестанет быть чисто сырьевым регионом. Об этом рассказал заместитель губернатора по экономике и финансам Александр Микельсон:

– Это не значит, что у нас все прекрасно, что мы примем программу и не будем корректировать ее. Наоборот, мы придаем широкую огласку всем этим направлениям, т. к. любые предложения, особенно по ресурсам, нужны. Главным результатом всего этого должен стать переход от чисто сырьевого направления и акцент на глубокую переработку, строительство, т. е. на отрасли, которые дают главный прирост валового регионального продукта.

По словам Александра Микельсона, сегодня сумма собственных доходов области составила 17 млрд. рублей. При планировании бюджета на 2006 год власти уже будут рассчитывать на сумму в 35 млрд. рублей.

Ю. ГАНОВА.

Внимание, дискуссия!

Уважаемый господин А. Шишkin! Захотелось откликнуться на вашу статью под рубрикой «Пьянству – бой». Это громко сказано и хорошо. Но позвольте спросить: а кто же будет биться-то? Биться-то некому да и никогда. Надо заниматься «гробокопательством», а это все подождет. Мне, старой пенсионерке, очень понятно, что происходит: идет целенаправленное опиава-

А караван идет

ние населения (все 24 часа в сутки). И вы прекрасно знаете, что все законы подписывает президент. Все какие-то свободы, о которых говорят с утра и до ночи. Это все слова, а до человека нет никакого дела. Главное – чистоган, деньги. Буквально в каждом доме продают технический спирт, т. е. отраву. И все нормально, их называют предпринимателями. И никому это не надо. Испокон веков при всех ца-

В нашем доме...

Родителей не выбирают. К сожалению, многим ребятишкам – воспитанникам социального приюта с родителями не повезло. Много плохого видели и испытали они в свои небольшие годы. И было бы еще хуже, если бы не позабылось о них государство. Издревле в трудные переломные исторические моменты на Руси создавались различные благотворительные заведения для нуждающихся: ночлежки, дома временного и ночного пребывания, приюты и др. И в наше сложное время в очередной раз появилась в них потребность. В разных городах открываются все новые приюты, но количество нуждающихся в государственной помощи детей и подростков неуклонно растет.

В приюте, что расположен в п. Тайшина, количество воспитанников всегда превышало норму. В условиях перекомплекта детей легче жить воспитанникам и работать сотрудникам. Но утешает мысль, что для многих детей лучше и безопаснее жить так, чем оставаться дома или жить на улице.

А вот особую тревогу и недоумение вызывают так называемые «отказные» дети и подростки. До определенного возраста они воспитываются и живут в семьях с родителями или близкими родственниками, и даже опекунами, но, перестав подчиняться старшим, засев плохих друзей и множество вредных привычек, становятся не нужными семье. Взрослые расплачиваются в своем бессилии, помещая детей в приют, но признаваться в своих ошибках, допущенных в воспитании детей, не всегда хотят. Родные не смогли, так пусть теперь исправляет их ошибки государственное учреждение. Но стоит сказать, что такие дети или подростки зачастую уже не поддаются исправлению, так как было упущенено время, и поступают в приют озлобленными и обиженными на весь белый свет, во многом из-за предательства близких. Часто такие дети оказывают негативное влияние на других воспитанников.

Многим ребятишкам находиться в приюте нравится. Их воспитание, развитие, а также коррекция проходят ненавязчиво, подчас незаметно для них. Все воспитанники в обязательном порядке посещают школу, выполняют режимные моменты, поначалу присутствуют на различных досуговых мероприятиях, а впоследствии участвуют и проводят их сами. Более 5 лет в приюте работает коррекционно-развивающая игра «Биржа труда» со своими правилами и законами, которая способствует воспитанию трудовых навыков.

Уже несколько лет в социальном приюте создана детская организация «СДиВ» («Союз детей и взрослых»), развивающая лидерские, организаторские, творческие способности детей, воспитывающая в них чувство хозяина в своей организации, формирующая культуру демократических взаимоотношений и т. д.

В учреждении функционирует 11 кружков по интересам. С большим удовольствием ребята посещают занятия в кружке «Мастерская добрых дел». Вызывают удивление и восхищение старание и скрупулезность, с которыми трудные мальчики вышивают крестиком или вяжут, вырезают бумагу методом бумагопластики или готовят пищу.

Еще на заре человеческой цивилизации жрецы, врачи, философы, педагоги использовали различные виды искусства для лечения души и тела. Вот и в приюте используются народные методы воспитания через сказку, произведения искусства, приемы и методы артпедагогики с целью профилактики и коррекции поведения трудных детей и подростков. Все дети в приюте поют или танцуют. Каждый из них, по мнению музыкального руководителя, в чем-то талантлив. И воспитанники без долгих уговоров и упрашиваний охотно выступают с концертами в приюте, в отделении дневного пребывания пенсионеров поселка, на сцене ДК п. Высокий, а иногда и на сцене ДК «Шахтер». Зрители их всегда тепло принимают, прощая им ошибки или какие-либо недочеты. Способствуют коррекции и проводимые в приюте мероприятия: праздники, утренники, ярмарки, встречи с интересными людьми, вечера досуга дискошки. Помогают в воспитании наших подопечных и добрые традиции, что сложились в учреждении: празднование красных дат календаря, поздравление именинников, чествование отличившихся в учебе и труде воспитанников и др. Очень сплачивают детей мероприятия, где нужно защищать честь своего учреждения – дома, в котором они живут. А все в этом доме сложилось так потому, что здесь работают неравнодушные люди, ведь недаром говорится, что равнодушие и лень души равносильны предательству.

Н. ГОНЧАРОВА,
зам. директора МУ «Соц. приют
для детей и подростков».

Пьянству – бой!

Мы еще не вступили, а нам уже условия. Нетрудно догадаться, что будет потом, когда вступим.

А где же наши советские ЛТП и многое другое? Вот тогда боролись за человека. А сейчас все наши депутаты от Кузбасса, кроме Н. Останиной, проголосуют за любое ВТО. В общем, биться есть с чем, только некому. Одни слова, а караван идет.

С уважением,
Мария Ивановна.

ПРОГРАММА передач ТРК «Осинники»

Четверг, 1 декабря

ТРК «Осинники»

12-00 Реклама

12-05 Новости

«Телесеть ТНТ»

12-40 «Приключения Джимми Нейтрана, мальчика-гения». Мультсериал

13-05 «Дикая семейства Торнбери». Мультсериал

13-30 «ТНТ-комедия»: «Вечеринка на Ибице»

15-35 «Наши песни»

16-00 Реалити-шоу «Дом-2. НОВАЯ ЛЮБОВЬ!»

17-00 «Девственница». Теленовелла

18-00 «Необъяснимо, но факт». Секретные материалы

19-00 «Рабыня Изaura»

ТРК «Осинники»

19-30 Реклама

19-35 Детский сеанс

20-00 Новости

«Телесеть ТНТ»

20-30 «Телемагазин»

21-00 Реалити-шоу «Дом-2. НОВАЯ ЛЮБОВЬ!»

22-00 «Москва: инструкция по применению»

22-30 «Кармелита»

ТРК «Осинники»

23-30 Новости

Пятница, 2 декабря

ТРК «Осинники»

12-00 Реклама

12-05 Новости

«Телесеть ТНТ»

12-40 «Приключения Джимми Нейтрана, мальчика-гения». Мультсериал

13-05 «Дикая семейства Торнбери». Мультсериал

13-30 «ТНТ-комедия»: «Каникулы на Майорке»

15-40 «Наши песни»

16-00 Реалити-шоу «Дом-2. НОВАЯ ЛЮБОВЬ!»

17-00 «Девственница». Теленовелла

18-00 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым

19-00 «Рабыня Изaura»

ТРК «Осинники»

19-30 Реклама

19-35 Детский сеанс

20-00 Новости

«Телесеть ТНТ»

20-30 «Телемагазин»

21-00 Реалити-шоу «Дом-2. НОВАЯ ЛЮБОВЬ!»

22-00 «Москва: инструкция по применению»

22-30 «Кармелита»

ТРК «Осинники»

23-30 Новости

Суббота, 3 декабря

ТРК «Осинники»

12-00 Реклама

- 12-05 Новости
«Телесеть ТНТ»
- 12-30 «Гостья из будущего». Семейный фильм
- 14-00 «Верю - не верю». Юмористическая программа
- 14-30 «Энди Рихтер, Властелин Вселенной». Комедия
- 15-00 «Фигли-Мигли» Юмористический журнал
- 15-30 «Каламбур». Юмористический журнал
- 16-00 Реалити-шоу «Дом-2. НОВАЯ ЛЮБОВЬ!»
- ТРК «Осинники»
- 17-00 Реклама
- 17-05 «Мультимир»
- «Телесеть ТНТ»
- 17-30 «Саша + Маша»
- 18-00 «Запредельные истории»
- 19-00 «Фигли-Мигли». Юмористический журнал
- 19-30 «Верю - не верю». Юмористическая программа
- 20-00 «Необъяснимо, но факт». Секретные материалы
- 21-00 Реалити-шоу «Дом-2. НОВАЯ ЛЮБОВЬ!»
- 22-00 «ТНТ-комедия»: «Комеди Клаб»
- 23-00 Реалити-шоу. Спецвключение «Дом-2. После за-ката»
- 23-30 «Москва: инструкция по применению»

Воскресенье, 4 декабря

- ТРК «Осинники»
- 12-00 Реклама
- 12-05 «Для вас, дети»
- «Телесеть ТНТ»
- 13-15 Мультифильмы
- 13-30 «Школа ремонта»
- 14-30 «Энди Рихтер, Властелин Вселенной». Комедия
- 15-00 «Фигли-Мигли». Юмористический журнал
- 15-30 «Каламбур». Юмористический журнал
- 16-00 Реалити-шоу «Дом-2. НОВАЯ ЛЮБОВЬ!»
- ТРК «Осинники»
- 17-00 Реклама
- 17-05 «Мультимир»
- «Телесеть ТНТ»
- 17-30 «Саша + Маша»
- 18-00 «Школа ремонта»
- 19-00 «Фигли-Мигли». Юмористический журнал
- 19-30 «Москва: инструкция по применению»
- 20-00 «Возможности пласти-ческой хирургии». Реалити
- 21-00 Реалити-шоу «Дом-2. НОВАЯ ЛЮБОВЬ!»
- 22-00 «ТНТ-комедия»: «Комеди Клаб»
- 23-00 Реалити-шоу. Спецвключение «Дом-2. После за-ката»
- 23-30 «Каламбур». Юмористический журнал

КАК СОСТАВИТЬ ДОГОВОР РЕНТЫ

Среди просьб, с которыми обращаются пожилые люди и инвалиды к работникам социальных учреждений, нередко встречается такая: помочь составить договор пожизненного содержания с иждивением или проверить уже составленный договор?

1. Права и обязанности. Прежде всего нужно четко определить объем содержания и подробно расписать все обязанности плательщика ренты. В договор следует внести все существенные условия содержания рентополучателя и порядок его предоставления (медицинское обслуживание, режим покупки продуктов и приготовления пищи, случаи осуществления надомного ухода, госпитализации, порядок оплаты коммунальных услуг и т.п.). Чем подробнее в договоре будут определены все его условия, тем больше вероятность того, что в дальнейшем не возникнут споры относительно предполагаемого объема содержания. Целесообразно также определить рублевый эквивалент объема содержания. Его стоимость в месяц не может быть менее двух минимальных размеров оплаты труда, установленных законом.

В договор должно быть внесено условие о соответствии объема содержания в зависимости от состояния получателя ренты.

Стоит подумать о внесении в договор условия о порядке учета предоставленных услуг. При этом сторонами может быть подписан двусторонний акт о предоставленном содержании, гарантирующий, что описанный объем содержания плательщиком ренты будет действительно предоставлен.

Договором должно быть предусмотрено, кем должны исполняться обязательства: плательщиком ренты или третьими лицами. Таким образом, в случае возникновения между сторонами конфликта личного характера услуги по содержанию получателя ренты могли бы предоставляться третьими лицами, естественно, за счет плательщика ренты.

В договоре следует оговорить стоимость выкупной цены, так как одним из требований закона к плательщику ренты в случае доказанности существенного нарушения им условий договора может быть требование о выплате ему выкупной цены (п. 2 ст. 605 ГК РФ). Если имущество передано плательщику ренты бесплатно, то при отсутствии в договоре указания на размер выкупной цены последняя складывается из годовой суммы платежей (не менее 2 МРОТ) и стоимости недвижимости.

Договором пожизненного содержания с иждивением может быть предусмотрена возможность замены предоставления содержания с иждивением в натуре выплатой в течение жизни гражданина периодических платежей (ст. 603 ГК РФ). Если этот пункт внесен в договор, это поможет в дальнейшем избежать тупиковых ситуаций при возникновении между сторонами конфликтов, которые впоследствии, как правило, перерастают в разногласия относительно объема предоставляемых услуг.

2. Оформление сделки. Согласно ст. 584 ГК РФ именуемой «форма договора ренты» для заключения договора пожизненного содержания с иждивением установлены особые механизмы оформления этой сделки. Помимо нотариального удостоверения как договора ренты,

договор, предусматривающий отчуждение недвижимого имущества под выплату ренты, подлежит также государственной регистрации в соответствующем учреждении юстиции.

Для заключения договора пожизненного содержания с иждивением требуется представить нотариусу следующие документы:

- договор, который должен быть составлен в присутствии обоих участников, имеющих при себе паспорта, правоустанавливающие документы на квартиру и справку БТИ. Для государственной регистрации договора пожизненного содержания с иждивением необходимы:
- заявление на государственную регистрацию, составленное по установленной форме;
- договор пожизненного содержания с иждивением (оригинал);
- договор пожизненного содержания с иждивением (копия с печатью налоговой инспекции);
- передаточный акт на недвижимое имущество, заверенный либо нотариусом, либо в жилищно-эксплуатационной организации (копия);
- квитанция об уплате регистрационных сборов;
- справка БТИ.

Учитывая всю сложность такого договора, к его составлению целесообразно привлечь квалифицированного юриста, знакомого с практикой составления и исполнения такого рода договоров.

3. Как расторгнуть договор. Условия расторжения договора пожизненного содержания с иждивением носят различный характер.

Во-первых, договор ренты может быть расторгнут по соглашению сторон. В этом случае все возвращается в прежнее положение: рентополучатель вновь становится собственником недвижимого имущества, а плательщик ренты перестает нести какие-либо обязательства по отношению к нему.

Во-вторых, договор пожизненного содержания с иждивением может быть расторгнут по требованию рентополучателя ренты в случае утраты обеспечения рентополучателя или ухудшения его условий по обстоятельствам, за которые рентополучатель не отвечает.

В-третьих, расторжение договора может произойти при существенном нарушении плательщиком ренты своих обязательств перед получателем ренты.

Уход за престарелыми, тем более одинокими людьми, обеспечение их всем необходимым для жизни и здоровья - дело не только хлопотливое, но и дорогостоящее. Не случайно плательщики ренты нередко обращаются в суд по вопросам объема услуг по содержанию получателя ренты в натуре, а также замене их периодическими расчетными платежами.

Однако суды чаще всего отказывают плательщикам ренты в таких притязаниях, исходя из того, что при заключении договора получатель ренты рассчитывал прежде всего на предоставление услуг в натуре, так как по состоянию здоровья он не может вести самостоятельно домашнее хозяйство.

**Н. ИСКАКОВА,
юрист ЦСОГПВИ.**

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Вниманию горожан!

Социальная столовая по ул. Кирова, 45 проводит обслуживание свадеб, юбилеев, поминальных обедов.

Стоимость поминального обеда на 1 человека - 50 руб.

**ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА И ДВЕРИ
Фирма «ЛЮКС»
Тел. 4-71-26.
Кредит. Скидки до 40%
СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ**

**Фирма «Магнат»
Стеклим балконы
Обшиваем шифером, профлистом.
Полимерное покрытие, обшивка деревом.
Мет. двери заводского изготовления от 5600. Кредит. ГАРАНТИЯ. Скидки!!!
Работаем по пенсионной программе.
Тел. 4-79-66.**

Коллектив Дополнительного офиса «Отделение «Осинниковское» филиала ОАО «Уралсиб» выражает искреннее соболезнование заместителю управляющего Валентине Михайловне Сарычевой по поводу смерти ее мужа

**САРЫЧЕВА
Владимира Никифоровича
МОНИНОЙ
Нины Ивановны**

Уредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид.-во о рег. № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО «Новокузнецкий полиграфкомбинат».

Время подписания в печать – 16 часов.

Заказ № 5384. Тираж 4695 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26
Электронный адрес: redaktor_2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни
и бухгалтерии 4-75-11, ответственный секретарь 4-36-49, отдела экономики и
отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно
отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.